

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 28 ФЕВРАЛЯ 1996 г. 17  
ИНДЕКС 54022

(5641) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА  
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости. События. Факты

### В администрации района

Состоялась встреча главы администрации А. Г. Филиппенко с профсоюзным активом района. Александр Георгиевич информировал участников встречи об экономическом и социальном развитии района в 1995 году и перспективах его развития в 1996 году, а также ответил на вопросы присутствующих. Во встрече приняли участие заместители главы администрации И. П. Костюков, В. Ф. Рыков, руководители отделов и управлений.

Г. ИВАНОВА.

### Заключить договора

Отдел труда администрации района, районный совет профсоюзов обращаются к руководителям, трудовым коллективам предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, в том числе малых и частных, профсоюзным организациям в течение марта рассмотреть взаимные обязательства по социально-трудовым отношениям, заключить коллективные договоры, зарегистрировать их в отделе труда администрации района.

Телефон для консультации: 4-32-04.

Е. САРАЕВА.

### Демографическая ситуация

В январе в нашем районе родилось 49 человек, умерло 109, из них до года — 4 человека.

Зарегистрировано браков — 32, расторгнуто — 30.

Население района составляет 65,7 тыс. человек, города — 22 тысячи. Мужчин в нашем районе — 31,5 тыс. человек, женщин — 34,2 тыс. человек.

Н. СТЕПИНА.

### В клуб — на конкурсной основе

На встрече афганцев ст. Марьинской с учащимися местной школы было решено организовать клуб военно-патриотического воспитания, где ребят будут обучать искусству классической борьбы и другим приемам защиты в экстремальных ситуациях.

Зашлись в клуб будет производиться на конкурсной основе. А. КРИЩЕНКО.

### Анонс

Редакция газеты «Голос времени» совместно с отделом образования района открывает рубрику «Семья, школа, общественность».

Сегодня читайте на второй странице материалы, подготовленные учителями и учениками Старопавловской средней школы.



В АО ОТ РТО «Кировское» есть бригада по наладке и сборке доильных аппаратов. Услугами этого небольшого коллектива пользуются практически все молочнотоварные фермы хозяйств района. Правда, сейчас по причине отсутствия денежных средств отказались от них ООО «Коммаяк» и АКХ «Орловское», но это, так сказать, явление временное.

Дел у дружной бригады хватает на каждый день. Вот и на снимке нашего фотокорреспондента В. Понидко вы видите трех членов коллектива по механизации животноводческих ферм — бригадира А. Е. Егорова и сборщиков Т. Н. Беллеву и Л. Н. Нестерову. У Александра Егоровича богатый практический стаж и опыт работы — на одном предприятии он трудится вот уже 21-й год, куда пришел после службы в армии. Два года работает Любовь Ивановна, до этого она была кладовщиком. И с октября прошлого года пришла сюда трудиться Татьяна Николаевна. Выполняют они одно очень нужное для животноводов дело и причем на совесть.

### ● Будни милиции

## Служба дни и ночи

Думается, все знают, какие функции и задачи выполняют сегодня органы внутренних дел.

Мне хочется только остановиться на некоторых итогах прошедшего года и задачах нашего отдела. Без цифр, конечно, не обойтись. Если говорить о преступности, то она, к сожалению, выросла. Рост преступлений произошел по линии криминальной милиции на 9,3 процента, их было зарегистрировано 613, что составило 82 процента от всего количества. Раскрытием преступлений милицией общественной безопасности составила 97, а по примициальному — только 67 процентов.

Достигнутые результаты еще не в полной мере отражают возможности отдельных служб и подразделений в раскрытии преступлений.

Тщательная и кропотливая работа следственно-оперативной группы и посторонний контроль со стороны руководства привели к раскрытию серии взрывов в ст. Советской, что в некоторой степени сняло напряжение в международных отношениях между казаками и турками-месхитинцами.

Сегодня нас беспокоит положение по раскрытию преступлений, связанных с оружием личного имущества, а также из магазинов, складов, баз, разбойными нападениями на водителей, подкогами.

Мы провели анализ совершенных преступлений на дорогах. Это позволило нам сделать своеобразную передислокацию сил и средств. И вот результат — число разбойных нападений резко сократилось с 12 до 4, а на трассе Ставрополь-Крайновка их не стало вообще. Ни для кого не секрет, что основная масса преступлений связана

с угоном автотранспорта и кражей скота.

Не добились мы еще коренного перелома в борьбе с таким социальным явлением, как наркомания: не перекрыты каналы поступления наркотиков в район, не все их распространители выявлены и привлечены к ответственности. Кроме того, не достаточно осуществляется взаимодействие с наркологическим кабинетом.

К сожалению, приходится отмечать, что не до конца перестроило свою работу отделение по борьбе с преступлениями в сфере экономики, несмотря на то, что выявлено 18 преступлений в кредитно-банковской системе. Имеются много злоупотреблений в различных коммерческих структурах, в том числе укрывается прибыль от налогообложения.

Не наложен еще тесный контакт с налоговой полицией и инспекцией, не на должностном уровне находится борьба с коррупцией и должностными преступлениями — выявлено только одно дело по взятке. Словом, есть немало резервов в совершенствовании деятельности отделения по борьбе с экономическими преступлениями.

Есть над чем работать и милиции общественной безопасности, хотя и удалось добиться некоторого снижения уровня преступности на улицах и в общественных местах. Каждое пятое преступление, совершенное в состоянии алкогольного опьянения, каждое четвертое — ранее судимыми, каждое второе — теми, кто нигде не работает и не учится.

Анализ административной деятельности ОВД показал, что лучше предыдущего года проводилась работа по профилактике правонарушений, их выявление

## Подписка-96

Уважаемые жители города и района, начинается подписная кампания на периодическую печать на второе, полугодие 1996 года. Срок ее проведения — с 1 марта по 30 мая.

Для более полного охвата населения подпиской почта вводит дополнительные льготы:

— подкадная подписка в течение марта-апреля производится со скидкой на тариф за доставку каждого экземпляра от 20 до 50 процентов;

— в мае для участников ВОВ, инвалидов, на газету «Инвалид» скидка 30 процентов.

Вводятся такие услуги, как прием подписки на дому — 300 руб. за каждый экземпляр, при-

ем подписки по телефону производится по утвержденному тарифу с взысканием дополнительной суммы 2000 рублей за каждое издание, прием подписки от организаций с выездом распространителя на место производится по договорной цене.

При выписке периодического издания на «до востребования», на абонементный ящик подписчики сумма по доставке в мае уменьшается на 50 процентов.

Еще раз напоминаю, что свои заказы на периодическую печать вы можете оформить в любом отделении связи или у почтальонов.

Телефон для справок 2-23-73.

Е. ХАРИТОНОВА,  
начальник отдела подписки  
РУФПС.

## На вопросы ответил юрист

В администрации района состоялось совещание руководителей и главных специалистов сельхозпредприятий. Перед ними выступил начальник юридического отдела краевого управления сельского хозяйства А. Ф. Снегирев по теме «Закон о сельскохозяйственной коопе-

рации». Кстати, этот закон был принят Государственной Думой 15 ноября 1995 года, а одобрен затем Советом Федерации РФ.

На многочисленные вопросы присутствующие получили квалифицированные ответы юриста.

К. НИКОЛАЕВ.

наты, боеприпасы. Милиция обратилась к гражданам добровольно сдать незаконно хранящееся оружие, таким образом были изъяты один пистолет, 5 охотничих ружей, четыре гранаты. В 16 организациях и у 21 владельца аннулированы разрешения на право хранения оружия. Сейчас у нас в районе действуют три службы безопасности, 20 человек занимаются частной охранной деятельностью, работа которых находится под контролем служб и подразделений районного отдела внутренних дел.

Хочу отметить, что при осуществлении оперативной обстановки мы используем усиленные варианты несения службы. Согласно распоряжению главы администрации района к выполнению задач по охране порядка и безопасности граждан привлекаются специалисты хозяйств, общественность, казачество. Кстати, создана и действует добровольная казачья дружины из 64 человек. Несомненно, обращаем особое внимание на повышение дисциплинированности и соблюдение законности со стороны личного состава, всех служб от- дела.

Постоянный анализ состояния дел, высокая требовательность каждого руководителя к себе и подчиненным, чувство ответственности — вот слагаемые успеха. Мы должны поставить работу так, чтобы гражданин мог сказать о нас словами поэта В. В. Маяковского: «Моя милиция меня бережет».

В. ВОСТРИКОВ,  
начальник ОВД администрации района, полковник ми- лиции.

# СЕМЬЯ, ШКОЛА, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ!

В условиях отсутствия средств мы все больше замыкаемся в своих малых и больших коллективах, не всегда можем выехать на семинары в другие школы района, найти для себя новые методики, поделиться своими, рассказать о своей жизни коллегам и общественности. Именно поэтому мы благодарны редакции газеты и отделу образования за возможность рассказать о нашей школе, поделиться идеями и пригласить к себе коллег из других школ, всех тех, кого заинтересуют какие-то направления деятельности нашего коллектива. А это ведь действительно важно еще и потому, что приукрасить здесь ничего нельзя: читать и оценивать наши публикации будут и жители нашей станицы, и наши учащиеся, которые могут подтвердить, что все именно так и происходит в Старопавловской школе.

Хочется попросить всех коллег, кто откликается на наши письма в следующих номерах газеты, рассказать о своих делах, сделать критические замечания инести предложения, которые можно направить в редакцию, и в наш адрес непосредственно.

Мы надеемся, что получится великолепная панорама идей и задумок, и что она даст новый импульс деятельности образовательных учреждений района.

П. СИДОРЕНКО,  
директор Старопавловской СШ.

## «Пройдем по тихим школьным этажам»

ЭКСКУРСИЮ ВЕДЕТ ЗА-  
ВУЧ ШКОЛЫ ИРИНА ИЛЬ-  
ИНИЧНА КУРИЛОВА.

Звонок! И в школе тишина. Прислушаемся. Тихо приоткроем дверь, что за них?

За этой дверью целый мир, мир экранов, дисплеев. Это кабинет информатики. С радостью, благоговей перед неизвестным, заходят ребята в этот любимый всеми кабинет. И как горятся они потом своим умением самостоятельно работать с компьютером, составить программу, запустить ее, найти ошибку. С удовольствием работают ребята с диалоговыми программами, и, конечно, нет таких, кто не увлекался бы компьютерными играми.

Но особой радости на лице учителя Светланы Викторовны Калининой нет. Расстраивает ее плохая оснащенность кабинета: часто ломаются машины, долго не приезжают техники по ремонту ЭВМ, программные средства не пополняются, а как хотелось бы Светлане Викторовне, чтобы и для наших ребят был доступен более высокий уровень компьютерных знаний.

А в этом кабинете тишину прерывает работа приборов. Восьмиклассники проверяют на практике закон Ома. С озабоченными лицами они собирают электрическую цепь. В кабинете физики на практике изучаются законы природы и весь материальный мир. Уроки физики ведут опытные учителя В. А. Наседко и М. В. Сидоренко. Педагоги любят математику больше других предметов: это Алла Коновалова и Аня Дикун, Галия Передистова, Женя Приворотова и многие, многие другие.

Третий этаж. Кабинет химии. Приоткрыли дверь и слышим:

«А у нас сегодня гуляния на Дерибасовской». Химики направляются в частный банк гр. Паниковского, где получают за правильные ответы «валюту», как и положено на Дерибасовской фальшивую, но здесь и такие принимают, ведь вход во все лавки, салоны и прочие заведения платный.

В театре Бубы Касторского

часть ребят неожиданно для себя становится артистами. В спектакле «Страшная история». Пристли, получив кислород, испытав его, нечаянно сжигает и бабушкину синцу. А все должны называть ученого и вещества, которые он нагревал.

Антешний киоск доктора Каца полон чудес, в салоне тети Сои звучат стихи-загадки об изученных элементах и сложных веществах. В кинематографе господина Попандопулуса химики объясняют смысл увиденных опытов.

За что вам нравится химия? «За опыты», — заявляют мальчишки, «Все, что изучаем на уроках, можно использовать в жизни», — уверяет Женя Ким. Женя заняла в этом году второе место среди учащихся 9 классов на районной олимпиаде.

Химию в школе ведет энтузиаст своего дела Тамара Петровна Серкова, именем благодаря ей, химия из сухой естественной дисциплины превратилась в дело всей жизни для многих наших выпускников, продолжающих обучение в фармацевтической и медицинской академиях, где они свободно конкурируют с выпускниками городских школ.

А сейчас мы подходим к кабинету музыки. Идет урок в 3 «А» классе. Ребята разучивают песню кота Леопольда, они и покоя, и танцуют, решают музыкальные ребусы, и хотя в школе один учитель музыки, С. А. Мысинков, он успевает везде: кроме уроков занимается с фольклорными группами «Невидимка», «Казачата», «Родничок», «Рябинушка». С гордостью ребята показывают грамоты и дипломы, привезенные с районных фестивалей.

На этом наша экскурсия заканчивается, а более подробно о своей работе расскажут коллеги и ребята в своих заметках.

## Спорт—наше здоровье

К этому выводу мы пришли после проведенного в школе углубленного медосмотра, когда узнали, что 60 учащихся из 540 по списку, поставлены такие диагнозы, что им нужна срочная медицинская помощь. Исходя из таких результатов, мы создали в школе две группы лечебной физкультуры, которые занимаются в основном в выходные дни. Ведет занятия специалист А. Л. Передистова. О результатах судить пока еще рано, но, главное, что хуже ребятам не будет.

В школе также работают спортивные секции по баскетболу, футболу, легкой атлетике, волейболу. Наши воспитанники показывают хорошие результа-

ты не только на уровне школы, но и района. Старшая группа девочек (тренер А. П. Бондарский) уже четвертый год уделяет внимание чемпионата района по баскетболу. На краевых соревнованиях в нынешнем году наши спортсмены сумели обыграть команды Георгиевского и Степновского районов. У старшей группы подрастает до стойкая смена, в прошедшем году они были вторыми, а в нынешнем завоевали кубок района (тренер В. В. Кодесчик). Любят наши ребята заниматься и туризмом, и фитнесом. Есть у нас и свои чемпионы по этим видам спорта.

Школа наша активно участвует во всех спортивных состяза-

заниях, несмотря на трудное время, отсутствие средств и транспорта, и только благодаря нашим шефам, СХП «Старопавловское» и его директору Оскару Логиновичу Гирингу, нам удается это делать. Вот только жаль, что даже Оскар Логинович не может найти необходимый нам спортивный инвентарь, особенно мячи волейбольные и футбольные.

Вообщество мы, спортсмены, плакать не привыкли, но может быть комитет по физкультуре и спорту администрации района поможет нам решить эту проблему.

С. КОПАНИЦА,  
председатель спортивного комитета школы.

## Станица—наш дом родной

Вернуть чистоту нашим рекам и озерам, спасти окружающую нас природу от гибели — дело каждого живущего на этой Земле.

Как ни странно, эту простую истину первыми поняли дети, а не взрослые, живущие в нашей станице. Юные экологи нашей школы создали экологический патруль, в состав которого вошли учащиеся 7-9 классов. Девиз патрульных: «Спасем природу — Родину спасем». Патрульные совершают рейды по проверке санитарного состояния станицы, хутора Крупско-Ульяновского и их окрестностей, предупреждают нарушителей чистоты и

порядка, помогают старикам навести порядок у своих дворов. Ребята расчистили несолько родников на Невольку, вычили источники загрязнения природы в окрестностях станицы и составили «Карту экологической тревоги». Зимой, когда в неотложной помощи нуждаются птицы и белки, в большом количестве размножившиеся в станице, патрульные разнесли не сколько десятков кормушек у школы и в станичном парке и регулярно подкармливают «братьев наших меньших».

Работе юных экологов оказываются поддержку администрация станицы и ее глава

Евгений Борисович Мараховский.

Скоро опять весна. Расти снег, и опять по улицам и окрестностям станицы пойдут патрульные. Хотелось бы, чтобы их обращение к станичникам — не загрязнять родники, не выбрасывать мусор в Невольку, не жечь костры из покрышек в станице — было услышано. Ведь действительно жизненно важны слова А. П. Чехова: «Если каждый человек на кусок своей земли сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша».

А. ЛАНСКАЯ,  
учащаяся 9 класса.

## Письмо друзьям

ними спичками. «Малая академия» провела есенинскую поэацию: вечер поэзии, выставку рисунков.

Конференция экологов собрала очень много гостей, не только школьников. Они узнали немало интересного для себя и важного. Скучать у нас никогда, есть где заработать руки. Поэтому есть ребята с большой покупательской способностью. Это А. Сидовский, А. Манаецко, А. Ланская, В. Хаулии, С. Хохлова, А. Фролова, О. Сидовская, И. Ким и др.

Вести банковский учет — это большой труд, а находится он в руках Наташи Губиной, которая каждую субботу кропотливо подводит итог недели по каждому ученику, каждому классу. Но система подведения итогов уже отработана, и тратит Наташа на эту работу не больше часа. Итог объявляется в понедельник на общем соборе наставчат.

Совет командиров — это орган исполнительный. Командиры идут в класс и исполняют все, что поручил атаман. А кто же это придумал? Законодательный орган — совет мудрецов — демонстрируют свое мастерство. А в пятницу пройдет конкурс-концерт «Пушкинские чтения». За них на участие принимает Нина Кухнова, она — председатель клуба «Лира».

Совет командиров — это орган исполнительный. Командиры идут в класс и исполняют все, что поручил атаман. А кто же это придумал? Законодательный орган — совет мудрецов — демонстрируют свое мастерство. А в пятницу пройдет конкурс-концерт «Пушкинские чтения». За них на участие принимает Нина Кухнова, она — председатель клуба «Лира».

Совет мудрецов и совет командиров вместе — это атаманское управление, которое и руководит жизнью школы.

А еще у нас есть республиканский банк, есть и свои деньги-рынки. У каждого члена республики свой капитал.

Заработать рынки можно,

принимая участие в конкурсах,

соревнованиях, творческих де-

лах, отличившихся на уроке, в ходе трудовых дел.

А два раза в год, перед Новым годом и в мае, проводятся в школе большой аукцион. На нем за рыночные можно купить все: ручку, альбом, микрокалькулятор, наручные часы, фломастеры, краски и т. д. Деньги на аукцион зарабатывают летом, работая в ученическойbrigade.

Много интересных дел организован клуб «Лира». Поправилась старшеклассникам праздничная тусовка в НИИ ЧАВО, с пародиями, магами, волшеб-

ством. Пусть наше письмо послужит ответом на статью учителя О. Медник. Мы считаем: не обязательно писать заявление, чтобы числиться членом какой-то организации, можно жить и трудиться объединенными общей целью, общей идеей.

## От редакции

Вот так и живет коллектив школьников и учителей Старопавловской СШ. А живут они, как видите, увлекательно и интересно. Мы приносим извинения тем авторам, чьи материалы нам не удалось разместить в этом номере. Но позже мы их обязательно опубликуем, и сочинения ребят мы поместим в газете обязательно — все они очень интересные.

Ну что же, начало положено. И мы приглашаем продолжить разговор о проблемах обучения и воспитания подрастающего поколения, другие образовательные учреждения района, родителей, общественность и всех тех, кто в той или иной мере причастен к судьбам детей и подростков.

И еще. Давайте подумаем вместе, как лучше назвать нашу страницу.

***К 300-летию******Российского Флота******Кому вручат юбилейную медаль?***

Около миллиона россиян будут награждены в мае-июне текущего года юбилейной медалью «300 лет Российскому флоту». Она учреждена по указу президента РФ в ознаменование 300-летия Российского флота и за выдающиеся заслуги флота перед Отечеством.

Награждаться будут военнослужащие, состоящие на службе в ВМФ, морских силах Федеральной пограничной службы РФ, если они удостоены государственных наград и безупречно прослужили на кораблях и на должностях личного состава морской авиации 10, а в других морских частях 20 и более лет. Юбилейная награда также будет вручена военнослужащим ветеранам флота, гражданскому персоналу судов, обеспечивающим плавсоставу и научным сотрудникам морского, речного, рыболовного, научно-исследовательского и экспедиционного флотов, конструкторам, строителям и ремонтникам судов при условии, если они удостоены государственных наград и имеют определенный стаж службы и работы.

(ИТАР-ТАСС).

***Морские памятные даты***

**907 ГОД** — Морской поход Киевского князя Олега в Балтию для защиты торговли и рыболовства на Русском (Черном) море.

**1187 ГОД** — Взятие Сигниты (крепость на Балтике). Цель похода, предпринятого новгородцами, — защитить свои земли от шведских набегов.

**1240 ГОД, 15 ИЮЛЯ** — Невская битва.

**1570 ГОД** — Создание русской флотилии на Балтийском море при Иване Грозном.

**1648 ГОД, 20 СЕНТЯБРЯ** — Открытие С. Дежневым пролива, отделяющего Азию от Америки (Берингов пролив).

**1667 ГОД, 14 НОЯБРЯ** — Закладка первого русского военного корабля «Орел».

**1668 ГОД, АВГУСТ** — Начало строительства «потешного» флота на Переяславском (Плещеевском) озере.

**1669 ГОД, МАЙ** — Создание первого краткого военно-морского устава.

**1693 ГОД, АВГУСТ** — Основание Соломбальской казенной верфи в Архангельске. Начало Беломорской флотилии.

**1696 ГОД, 20 ОКТЯБРЯ** — Официальная дата рождения регулярного Российского флота.

**1699 ГОД, 30 НОЯБРЯ** — Учреждение Петром I Андреевского флага — кормового флага Российского флота.

**1701 ГОД, 25 ИЮНЯ** — Оборона Архангельска от шведов.

**1702 ГОД, 11 ОКТЯБРЯ** — Взятие крепости Нотебург (бывший Орешек) в устье Невы.

Продолжение морского исторического календаря — в наших следующих публикациях.

***«И сама по себе не играет гитара»***

В Доме детского и юношеского творчества прошел конкурс песни, посвященной Дню защитника Отечества. В нашем районе очень много старшеклассников, которые увлекаются игрой на гитаре, а продемонстрировать свой талант и реализовать его негде. Вот мы и решили собрать таких детей и устроить небольшой концерт конкурса. Были на нашем конкурсе и барды, это те ребята, которые пытаются сочинять собственные песни. Они также могут песни уже известных исполнителей: группы «Чайф», Розебаум, В. Цоя, «Машину времени». Нам, организаторам этого конкурса, было очень приятно, что на просьбу собраться отклинулись Зольская, Старопавловская, Горнозаводская, Советская, новопавловские № 1, № 2, № 33, № 13 средние школы.

Для выступления ребята подготовили свои лучшие песни. Учащиеся Зольской СШ приготовили целую программу со своими ведущими, тремя исполнителями. Это Андрей Жирков, Игорь Ким, Сергей Слепухин. Вместе с ними зрители совершили экскурс в историю солдатской песни от гражданской войны до наших дней. Наиболее было выступление Старопавловской СШ. Мальчики этой школы исполнили две песни на английском языке и несколько из репертуара В. Цоя. Это были школьники Роман Долбиков, Вова и Эдуард Хэгай, Саша Юн. Кстати, Эдуард Хэгай выступил вне конкурса, но очень понравился, и жюри наградило его за творческие успехи.

Наташа Глазунова, учащаяся

новопавловской СШ № 33, представила на суд жюри три своих песни, которые удивили слушателей глубиной, трагичностью, остротой сюжетов, серь-

**\* Конкурс**

езными раздумьями о жизни. Возможно, Наташа в будущем станет профессиональным певцом-исполнителем бардовской песни. Самый юный участник из 7 «Б» класса новопавловской СШ № 2 Максим Ким исполнил песни «Карабах» и «Пришел приказ», за что был награжден. От Советской СШ выступил Кирилл Гордеев, который исполнил песни из репертуара группы «Чайф». Кирилл запомнился и понравился зрителям своей необычной манерой исполнения: он будто сам переживает то, о чем поет, проникает песню через собственную душу.

Обширную программу подготовили ребята из Горнозаводской СШ. Федор Пальцев и Армен Азарян исполнили в два голоса 6 песен. Своим необычным репертуаром — «Здравствуй, мама», «Вальс», «Сами себе построим дом» — они внесли живость в ход конкурса. Рома Табачиков из новопавловской СШ № 1 исполнил две песни и запомнился лиричностью исполнения. Вне конкурса выступила учащаяся новопавловской СШ № 13 Олеся Аветисова, очень серьезная и интересная девушка.

Меня поразили болельщики, которые внимательно, в полной тишине, с удовольствием слушали выступающих. Может быть потому, что в зале собирались старшеклассники, которые

уже осмысленно понимают искусство, то ли потому, что все любят бардовские песни. Благодаря этому, конкурс стал не обычной формой духовного общения единомышленников, друзей поэзии, а в зале воцарилась атмосфера взаимопонимания и дружбы.

Очень сложно было выбрать лучших. Тем не менее, первое место занял Вова Хэгай из Старопавловской СШ, второе определили Наташа Глазуновой из новопавловской СШ № 33, третье присудили Игорю Киму из Зольской СШ, Федору Пальцеву и Армену Азаряну из Горнозаводской СШ.

Конкурс завершился необычно: участникам и гостям подарили свою новую песню поэзист-исполнитель, мастер бардовской песни из Новопавловска Александр Ковалев, который с удовольствием пришел на наш конкурс и стал председателем жюри. Мы благодарны ему за участие. Наверное, не состоялся бы наш конкурс, если бы не спонсоры — фирма «Коррида».

Может быть что-то было не так, что не получилось, но все — и зрители, и участники — покидали Дом творчества с хорошим настроением и решили встретиться еще. Поступило предложение сделать конкурс песни традиционным. Ведь прав был Юрий Бизбор, когда написал: «И сама по себе не играет гитара, а дана человеку как голос души».

Пусть эти слова станут эпиграфом и к последующим конкурсам песни.

Г. ПОТЕМКИНА,  
педагог-организатор  
Дома творчества  
г. Новопавловск.

***ВЫ НАМ******ПИСАЛИ***

В своем письме в редакцию, жильцы дома 37/7 по ул. Кирова г. Новопавловска выражают возмущение по поводу строительства автозаправочной станции неподалеку от их жилого массива. Еще они пишут о неблагоустроенном пустыре на месте засыпанного котлована. Здесь нет зеленых насаждений, и детям негде проводить свободное время.

На это письмо нам ответил главный государственный санитарный врач В. Н. Филиппенко.

Согласно «Санитарным правилам по благоустройству, оборудованию и эксплуатации автозаправочных станций инженерного (блочного) исполнения в городах и сельских поселениях Ставропольского края от 1 июня 1995 года СП 2.2.1 003-95» размещение указанного типа станции (КАЗС) разрешается не ближе 25 метров до стен жилых зданий. Данный разрыв при строительстве выдержан.

Ответ В. Н. Филиппенко дополняет заместитель главы районной администрации А. Н. Краснов.

Принято решение об озеленении пустыря в этом микрорайоне.

«Да вот они все, смотрите». Орден Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», много юбилейных. Есть и «Ветеран труда».

Скромно, не густо, как у всякого простого рядового воина, из тех, кто не лез на глаза начальству, а просто честно выполнял свой долг перед Родиной. Ведь именно такие, чернорабочие войны, а не высокочки-удачники и держали фронт, и вся наша армия на них держалась.

Соловья баснями не кормят! — выходит из кухни муж Марии Терентьевны, Борис Романович, — он тащит на стол огромную чашку с дымящимися варениками и большой графин домашнего вина, — давайте вот так, по-свойски, по-домашнему, по-фронтовому: от души. Не обижайте хозяин!

— Отказаться от такого угощения было бы просто грехом, — улыбается в усы друг семьи Юрик, осетин, Михаил Николаевич Макиев, — это мы, музыканты, сами готовили... Мария Терентьевна прихорнула малось, мы теперь на ходистве...

— Эх, какой у нас друг, — в один голос радуется чета Юрик, — любой позавидует!

— Придет Михо в дом, — душа празднует! — говорит Борис Романович, — а как поют они с Машей! Лихо он и на гитаре играет, анекдотов море знает и фокусы умеет показывать.

На деле же Михаил Николаевич никакой не фокусник, а работяга — кузовщик, машины ремонтирует. В свободное время забегает по пути к Юрикам: о здоровье спросит, поможет, если что надо, хотя и сам уже в возрасте пенсионном, но сальто выполняет спокойно...

— Нельзя было Союз рушить, — говорит он грустно, — в войну почему мы победили? Потому, что вместе все были: и русские, и осетины, и казахи. Теперь все по своим углам разбежались, а что толку, кому от этого радость? Я так думаю: у настоящей дружбы не может быть границ, а мы были братья и будем, навечно.

А я вдруг вспомнила, как щедро распахнул перед мной дверь своего дома Борис Романович, и, даже не спрашивая, кто я, откуда и зачем, громко позвал: «Зайдите, гостем будете!».

Вот с такой душой нараспашку и живет эта семья, может потому и тянутся к ней навстречу другие, так же добрые и щедрые сердца. В. ЧЕРНЫШЕВА.

На этой фронтовой фотографии Мария Терентьевна Голикова (Юрик).



А уж песенница Мария Терентьевна отменная. Бывало, ни одна свадьба в поселке, ни один праздник без нее не обходится: всюду она — гость желанный и в любой кампании заводила. Теперь годы уже не те, да и болезнь изрядно подкосила: больше лежит, чем работает — кончились силы, ушло здоровье. Часть войны забрала, осталось — на честный труд растила: была Мария Терентьевна и водителем, и депутатом райсовета, и секретарем сельсовета. Всего пошидала: хорошего мало, а плохого хлебнула досыта.

Когда заговорили о наградах, она достала свой праздничный костюм и

← 01 СООБЩАЕТ

## Стонт задуматься

В хозяйствах района ведется работа по проведению зимовки животных. Но не все руководители хозяйств и заведующие животноводческими фермами уделяют должное внимание пожарной безопасности на объектах животноводства. Проведенная проверка противопожарного состояния данных объектов показала, что на фермах отсутствуют первичные средства пожаротушения и огнетушители. Электротрансформаторы не имеют защитных плафонов. Во многих помещениях отсутствует групповая отвзь животных, а где есть, находится в нерабочем состоянии.

Допускается хранение грубых норм и соломы в тамбурах и помещениях корпусов. Для обогрева помещений используются электрообогреватели из кустарного изготовления. Вместе с тем, обстановка с пожарами на объектах животноводства края продолжает оставаться очень сложной. В 1995 году зарегистрировано 25 пожаров, материальный ущерб составил 148,3 миллиона рублей.

В нашем районе с начала года зарегистрирован один пожар, но, учитывая отсутствие денежных средств на противопожарные мероприятия, угроза возникновения пожара резко возрастает.

Силь с животноводческими точками находится в плачевном

состоянии, и вызов помочь в случае возникновения пожара, особенно в ночное время, крайне затруднен, поэтому отсутствие первичных средств пожаротушения и огнетушителей может привести к пожару с серьезными последствиями. По опыту прошлых лет могу сказать, что восстановление сгоревших корпусов не производится и животноводческая точка прекращает свое существование. Поэтому руководителям хозяйств стоит задуматься, что они могут потерять экономию на противопожарных мероприятиях. Хочется еще раз напомнить главным энергетикам хозяйств, что за техническое состояние электроприборов и электросетей, они несут ответственность. И если пожар возник по электротехническим причинам или в результате использования электробогревателей с нарушением противопожарных норм и правил устройства электроустановок, то они несут не только административную, но и уголовную ответственность согласно закона.

Если все специалисты, ответственные за определенный участок работы, будут делать все от них зависящее, зимовка пройдет без пожаров и потерь.

В. КОНОВАЛОВ,  
начальник ПЧ-41,

На основании письма Комитета по управлению имуществом Ставропольского края № 02/120 от 26.01.96 г. и Федерального Закона № 208-ФЗ от 26.12.95 г. «Об акционерных обществах» администрация Кировского района доводит до сведения акционерных обществ, созданных в Кировском районе до введения в действие указанного Закона, что их учредительные документы подлежат приведению в соответствие с нормами данного Закона не позднее 01.07.96 г.

### ПРОДАЕМ

газовые счетчики, производство Славакия. Телефон 2 04-99.  
1 — 1 (000292)

Организация продает доску неодрезную хвойных пород с Краснодарского Края размером 610 × 50 и 470 × 50 по ценам: розничная — 680 тыс. руб. за 1 куб. м.

мелкий опт — 650 «»  
нагоном, с колес — 630 со склада на территории Хлебной базы № 48, г. Новопавловска.

1 — 2 (000291)

Ростовская фирма «ТехноБазис» предлагает: бензин А-80 (1450 руб. за 1 кг), дизтопливо (1000 руб. за 1 кг).

Телефон 2-16-12.

1 — 1 (000297).

ООО «МЕОТ» объявляет о ликвидации.  
1 — 1 (000289)

МПМК-1 требуется электрик с правом работы энергетика. Обращаться по т. 2-04-00.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛОБИТЕЛЕЙ И ПРОФЕССИОНАЛОВ!

Экспресс фотолаборатория фирмы «Коника» предлагает услуги: обработку фотоаппаратов, печать с негативов.

В продаже — фотоаппараты фирмы «Коника» (Япония), фотопленка.

Обращаться: г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 71, без выходных и перерыва.

Высокое качество гарантируем.

1 — 1 (000287)

## Реклама, объявления, справки

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ — АНГЛИЙСКИЕ ПРЕПАРАТЫ НА ЮГЕ РОССИИ!

Английская фирма «Зенекса-защита растений» предлагает вашему вниманию высокотехнологичные, проверенные многолетней практикой средства защиты растений:

импакт — жидкий проправитель семян зерновых культур; импакт — надежный фунгицид для зерновых, свеклы, сада;

эптам — гербицид для сахарной, столовой и кормовой свеклы;

фозилад супер — противоглазковый гербицид для любых культур;

ураган — общеистребительный гербицид для садов, парков, зерновых;

карата — современный инсектицид широкого спектра действия;

трофи — почечный гербицид для кукурузы, подсолнечника, сои;

цимбуш — инсектицид для поля, теплиц, помещений;

антелик — инсектицид для теплиц, складов, помещений;

клерат — готовая приманка для борьбы с грызунами в гранулах;

реглон-супер — десинтегратор солнечника и семенинок.

Вы можете приобрести препараты за наличный расчет и перечислением, по бартеру, обратившись в нашу организацию. Мы также предложим вам автотранспорт 240 × 508.

Обращаться: г. Новопавловск, АООТ «Сельхозхимия» (факс) 86538; тел. 2-25-79, 2-25-80.

Обращайтесь, специалисты фирм помогут вам правильно выбрать, выгодно купить и грамотно применить наши препараты. Сотрудничая с нами, вы получаете качественный товар на выгодных условиях из первых рук.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:  
администрация района  
трудовой коллектива редакции  
Время подписания в печать по  
графику: 14.00.  
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28. СРЕДА  
1 КАНАЛ

6.00 Телеустро  
9.00, 18.00, 0.20 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропикан-и»  
10.10 Тема  
10.55 В мире животных (с с/п)  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.50 «ТАСС уполномочен за-ливить...», 7 я серия  
14.10, 0.30 Сериал «ТСН»  
15.20 «Драконы подземелий»  
15.40 Кактус и К  
15.50 До ми-соль  
16.10 Зов дикунгей  
16.35 «Элен и ребята»  
17.00 Тет-а-тет  
17.30 Семь дней спорта  
19.10 Час пик  
20.00 Чтобы помнили...  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.30 «Операция»  
21.50 Х/ф «В бой идут одни старники»  
22.35 «Звезда» представляет...  
23.40 Мужчина и женщина  
1.25 Семь дней спорта  
1.55 «Трест, который лопнул», 3 я серия

23.35 Музобоз: 95  
1.25 Семь дней спорта  
1.55 «Трест, который лопнул», 3 я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Что день грядущий...  
8.35 Ритмика  
8.50 Всего понемногу  
9.40 Телегазета  
9.45 Крестьянский вопрос  
10.05, 20.35 «Санта-Барбара»  
11.20 Милицейская хроника  
11.30 «Кучугуры и окрестнос-ти»  
11.50 «Волшебный школьный автобус»  
12.15 Новая линия  
12.30 Деловая Россия  
16.05 Там-там новости  
16.20 Праздник каждый день  
16.30 Кенгуру  
17.20 Своя компания (Ст)  
17.50 Круглый стол «Деловой недели» (Ст)  
18.25 Олимпийская инкоториана (Ст)  
18.30 Рекламная программа  
18.40 СТВ-новости (Ст)  
18.55 «Петербургские тайны», 30 я серия  
20.00, 23.00 Вести  
20.25 Подробности  
21.30 Городок  
22.10 Теледебаты  
23.30 Торговый дом  
23.35 Река времени  
23.40 Автомаг  
23.45 «Бенефис из Большого зала» Э. Грач  
0.30 ЭКС

1. ПЯТНИЦА  
1 КАНАЛ

6.00 Телеустро  
9.00, 18.00, 0.40 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропикан-и»  
11.50 «Волшебный школьный автобус»  
12.15 Новая линия  
12.30 Деловая Россия  
16.00 Программа передач (П)  
16.05 Новости (П)  
16.10 «Антре-приза» представ-ляет: заслуженный артист Рос-сии Руслан Мальцев (П)  
16.40 Играет ансамбль солис-тона КМВ (П)  
16.55 Афиша канала «14-21»  
17.20 Азбука экологии (П)  
17.35 Формула безопасности  
17.50 Студия-2 (П)  
18.05 Никто не забыт  
18.10 Прямая линия. Свобод-ная пресса и рынок (П)  
18.55 «Петербургские тайны», 29 я серия  
20.00, 23.00 Вести  
20.25 Подробности  
21.30 Нейтральная полоса (П)  
22.00 Мультфильм (П)  
22.10 Чечевый канал  
23.30 Торговый дом  
23.35 Река времени  
23.40 Автомаг  
0.40 «Бал прессы»

29. ЧЕТВЕРГ  
1 КАНАЛ

6.00 Телеустро  
9.00, 18.00, 0.20 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропикан-и»  
10.05 Чтобы помнили...  
10.45 Клуб путешественников (с с/п)  
11.30 М/ф «Толик и Тобик»  
11.40 Смак  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.50 «ТАСС уполномочен за-ливить...», 9 я серия  
13.55 Мультфильм  
14.10 Сериал «ТСН»  
15.20 «Драконы подземелий»  
15.40 Очарованные детьми-инвалидами  
16.05 Телеспектакль «Злой мальчик»  
16.25 Фильм сказка «По щучьему велению»  
17.30 Семь дней спорта  
19.10 Влад. Прошел год  
19.45 Поле чудес — 1992 год  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Телевидение сегодня  
22.50 Коллекция первого кана-ла. «Принц из Ютландии»  
0.50 Хоккей. Чемпионат МХЛ. «Спартак» (Москва) — «Металлург» (Магнитогорск). 3-й период  
1.35 Т/ф «Голубой парашют»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Что день грядущий...  
8.35 Ритмика  
8.50 Всего понемногу  
9.40 Телегазета  
9.45 Крестьянский вопрос  
10.05, 20.35 «Санта-Барбара»  
11.20 Милицейская хроника  
11.30 Торговый дом  
11.45 Мультипульти  
12.15 Новая линия  
12.30 Деловая Россия  
16.05 Там-там новости  
16.20 Праздник каждый день  
16.30 Программа передач (П)  
16.35 Новости (П)  
16.40 Мультфильм (П)  
16.50 Месяцеслов  
17.20 Алонс (П)  
17.25 «Ставропольская радуга»  
Ансамбль «Рябинушка». Лево-кумский район (П)  
17.50 Дисней по пятницам. «Зорро»  
18.50 Сочинение на незаданную тему (П)

19.20 Афиша канала «14-24»  
19.25 «Орден Орла в Черкес-ске» (П)  
19.35 Студия-2 (П)  
20.00, 23.00 Вести  
20.25 Подробности  
21.30 Анализы недели  
22.10 «К-2» представляет  
23.30 Торговый дом  
23.35 Река времени  
23.40 Автомаг  
23.45 Музыка всех поколений  
0.15 Ночной сеанс. «Слияние двух лун-2»

2. СУББОТА  
1 КАНАЛ

7.45, 9.10 Телеканал «Подъем»  
8.45 Слово пастыря  
9.00, 18.00, 23.25 Новости  
10.30 Не зевай  
11.00 Утренняя почта  
11.35 Смак  
11.55 Эрмитаж  
12.30 Х/ф «Дневник директора школы»  
13.35 Я кланиюсь России  
15.00 Новости (с с/п)  
15.20 Автомобиль и я  
15.40 В мире животных  
16.20 Америка с М. Таратутой  
16.50 Бомбон  
17.10 Счастливый случай  
18.20 Телескоп  
18.50 «Золотая серия». Год 1973. «Калина красная»  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»  
22.40 Брейн-ринг  
23.35 Ночной кинозал. «Послу-шай»  
1.30 Т/ф «Кое-что из губер-ской жизни»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00 Вести  
8.25 Что день грядущий...  
8.30 Вокзальная, или Загадка доктора Никодима  
8.45 Золотой ключик  
9.00 Этикетка  
9.10 Большой хоккей  
9.50 Парламентская неделя  
10.35 Соотечественники  
11.05 Мир, не доступен глазу  
12.00 Служба-299-00-00  
12.15 Д/ф «Удалось»  
12.45 Пилигрим  
13.30 «Поэт в России — боль-ше, чем поэт»  
14.20 Де-Фанто  
14.35 «Эмили», 15-я серия  
15.30 Женщина года. Н. Сучко-ва (Ст)  
15.50 Телесуфлер (Ст)  
16.05 Деловая неделя (Ст)  
16.55 Чемпионат России по футбо-лу. «Ротор» (Волгоград) ЦСКА  
18.55 «Петербургские тайны», 31 я серия  
20.00, 23.00 Вести  
20.25 Песни для Европы  
22.05 Двойной портрет  
23.30 Служба 299-00-00  
23.45 Река времени  
23.50 Автомаг  
23.55 Программа «А»  
0.55 «Гильдия Д»

Работники МПМК-5 выра-живают глубокое соболезнование Иваху Виктору Василь-евичу по поводу трагиче-ской гибели его матери ИВАХ Тайсии Дмитриевны.

Городской совет ветеранов извещает о смерти ветерана войны и труда ТОКАРЕВА Георгия Павловича и выражает глубокое собо-лезнование родным